

# 继承光荣革命传统 厚植爱国爱军情怀

## 赤峰市举办“强军梦·军服情”主题展

本报讯(记者 宋宏颖)为充分深入宣传、展示和学习人民军队的发展历程、光荣传统,增强全民的爱国爱军情怀,推动拥军优属、拥政爱民深入开展,日前,赤峰市首届“强军梦·军服情”主题展览全国唯一特等女战斗英雄、“现代花木兰”赤峰英雄郭俊卿同志文献展览在赤都文化驿站开展。

此次主题展主要展出的是50式、55式、65式、71式、85式、87式军服及配置。军服的发展历程,浓缩着人民军队的发展史,反映着

人民军队由弱到强、成长壮大的发展历程,记录着人民军队艰苦朴素、无私奉献的光荣传统,传承着人民军队威武不屈、敢于胜利的大无畏革命精神,见证了人民军队的发展壮大和祖国的繁荣昌盛。

此次主题展展出了全国唯一特等女战斗英雄郭俊卿同志原版照片、书刊和报刊文献等1000余件物品。1945年,赤峰市林西县的14岁少女郭俊卿,虚报两岁、乔装男孩、改名郭富,参加了八路军。从1945年到1950年,

先后任通讯员、警卫员、班长、连队文书和副指导员,还先后荣立特等功1次、大功3次、小功4次。在部队中,为了不暴露女性身份,她想尽了办法,从不脱衣睡觉,也从不和大家一块上厕所、洗澡等等。1949年9月,郭俊卿因伤病住进野战医院,再也无法隐瞒女性身份,只得向医生说出了实情。入伍5年,立下多次战功的英雄,竟然是一位女兵!当时,轰动了所在的48军,她也成了第四野战军的传奇人物。1950年9月,新中国第一届全国英

模代表会议在北京召开,郭俊卿作为第四野战军的战斗英雄代表,被中央军委授予“全国特等女战斗英雄”“现代花木兰”荣誉称号。1959年,以她的事迹为原型电影《战火中的青春》在全国上映。

本次主题展会由赤峰市委宣传部、市退役军人事务局、赤峰市政协文史委联合主办,红山区退役军人事务局、赤峰烈士陵园等单位协办,赤都文化驿站承办,展览活动将持续到12月底。

## “都蓝蒙”志愿红:放飞梦想与爱同行

呼和浩特供电公司积极推进扶残助残工作



志愿者为孩子们送上爱心礼物。张鹏 李顺鹏 摄

呼和浩特讯 5月15日上午,呼和浩特供电公司“都蓝蒙”志愿服务队前往呼和浩特市赛罕区心语爱心康复中心,开展了以“促进残疾人就业,保障残疾人权益”为主题的志愿服务活动,旨在通过新时代文明实践中心,积极推进扶残助残工作开展,促进社会文明进步。

“谢谢叔叔阿姨送给我们的新衣服,谢谢你们来看我”,康复中心的孩子们再一次见到志愿者,就像见到自己的家人一样,握手、拥抱,闭塞的内心再次打开,灿烂的笑容映入眼帘。活动中,党员代表向康复中心的老师和孩子们送去礼物,勉励残疾学生传承和发扬自爱、自信、自强、自立的精神,书写属于自己的人生篇章。在“电力安

全小知识”普及课上,志愿者利用简易漫画、卡通图片等简单易懂的形式从民用电的形成、电的输送、用电安全知识等方面进行讲解,帮助孩子们认识、了解身边事物,同时教导他们如何保护自己不受外界伤害。“孩子,一路同行让我的眼里装着你的样子,你的眼里映着我的笑脸;让我牵起你稚嫩的手、放慢脚步陪你慢慢走……”,随着一首《平视同行——写给心语爱心学校的孩子们》诗词朗诵,教室里响起了热烈的掌声;《我和我的祖国》《梦中的呼和浩特》《呼伦贝尔大草原》三首歌曲的合唱,将现场气氛再次推向高潮,悠扬的歌声回荡在校园的每个角落。志愿者们通过这样的方式,再一次拉近了与孩子们之间的距

离,鼓励他们继续保持积极乐观、阳光向上的心态,毕业后响应国家号召,自主创业、灵活就业,做一个对国家、对社会有用的人。

近年来,呼和浩特供电公司“都蓝蒙”志愿服务队以新时代文明实践中心、站、所为依托,以“蒙电爱心光明行”为主题,持续开展各类志愿服务活动,积极对接社会上需要帮助的群体,认真学习政策理论,紧跟时代脚步,把握时代主流,不断创新志愿服务方式,按照群众需求更新志愿服务项目,建立健全志愿服务体系,主动承担、履行国企社会责任,不断推动志愿服务工作在履行国企承担社会责任中发挥重要作用。

(王梦圆 曹皓琛)

## 筑牢养老诈骗防护网 守好老年人“钱袋子”

本报讯(记者 唐旺勋 通讯员 张子阳)今年5月15日是第13个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日,当日由呼和浩特市和林格尔县委政法委牵头、和林格尔县公安局、检察院、法院、财政局、住建局等10余家成员单位承办的以“打击整治养老诈骗专项行动”为主题的宣传活动在南山公园举行。

现场工作人员通过向过往群众发放宣传单、宣传手册以及宣讲老年人诈骗典型案例、解读老年人防诈骗指南等多种形式,向老年人宣传常见的养老诈骗类型,并就养老涉诈问题进行现场答疑解惑。工作人员还一对一指导广大群众下载、安装和使用“国家反诈中心”APP。

此次集中宣传活动,扩大了防范诈骗警示教育宣传的覆盖面,提高了老年群体对电信网络诈骗的知晓率,充分调动了社会各界参与打击整治养老诈骗专项行动的积极性和主动性,增强了广大群众特别是老年人的法治意识和识骗防骗能力,营造了“人人支持、人人参与、人人反诈”的浓厚社会氛围。

## 深化警企战略合作 提升体能训练质效

呼和浩特讯 怎样适应实战条件下的民警体能训练,内蒙古移民管理警察给出了答案。5月16日上午,内蒙古出入境边防检查总站轮训大队与内蒙古图新腾达体育组织有限公司建立警务实战训练协作机制,探索警企合作新模式。通过深化警企战略合作,发挥各自教学培训优势,摸索实战条件下体能训练的新思路、新方法。

教官团队结合丰富的体能训练经验,积极改变传统的训练模式,创造了新的训练手段和方法,详细讲解了训前激活动作、组训方法及注意事项,新的训练方法可以有效预防训练损伤、快速增强体能、高效缓解疲劳,弥补了体能训练中的不足之处。

训练中,采取集中授课、分组训练、定向指导的方式,重点对激活拉伸、核心力量、耐力等内容进行了组训指导,组织开展了弓步走、侧身跑、平板支撑、仰卧卷腹、仰卧两头起、2公里耐力跑等科目的训练。(侯晓东)

## “炮弹”惊现农田内 民警快速处置险情

包头讯 前不久,包头市公安局反恐特巡警支队反恐突击大队接到市局指挥中心处警指令,在九原区梁家营子村,一位农民在拓荒过程中,发现一枚遗留炮弹。接到警情后,反恐突击大队迅速响应,第一时间组织安检搜排爆人员携带器材装备,驱车赶赴事发现场。

事发地位于农田处,为确保处置现场绝对安全,排爆人员首先对现场进行封控,疏散围观村民至安全地带。由于弹体锈蚀严重,无法准确判断弹体具体型号,排爆手采用无人机进行抵近侦查,确定为军用制式炮弹后,排爆手着排爆服,近距离观察测量,确定为五九式加农炮杀爆榴弹。

由于长时间受到雨水、风沙等自然环境的腐蚀,加之长时间高温暴晒,炮弹引信锈蚀严重、稳定性极差,随时可能发生爆炸,事发地距离民房不足百米,原地殉爆危险性极高。在排爆机器人多次尝试转移受阻的情况下,为保障人民生命财产安全,尽快将炮弹转移至安全位置,排爆手果断选择人工转移。面对随时可能爆炸的炮弹,巨大的恐惧心理可想而知,但排爆手还是毅然选择冲上去,以超乎常人的胆识、强烈的责任担当、精湛的专业技术,成功将该炮弹转移至安全地点。



民警正在处置险情。肖玥 摄

为了让群众安心生产,排爆人员使用探雷器扩大搜索半径,一寸一寸地对周围土地进行探查,不放过任何细节,在确定完全排除危险后,转移任务才宣告结束。

据悉,自2015年至今,该大队已处置各类涉爆现场28次,成功转移、殉爆各类爆炸物1627枚、雷管1500枚、非制式爆炸物3枚、拆解非制式炸弹3枚。(肖玥)

## 小事不小看 实事要实办

呼伦贝尔讯 “我为群众办实事”实践活动开展以来,海拉尔铁路公安处秉承“小事不小看,实事要实办”的为民服务理念,紧盯群众关心热点,聚焦百姓急难愁盼,真正做到了“民有所呼,我有所应”,不断增强旅客群众的获得感和幸福感。

5月初,为维护春耕期间沿线农户、牧户生命财产安全,扎兰屯派出所联合扎兰屯市达斡尔民族乡人民政府、齐齐哈尔工务段扎兰屯线路车间,深入到沿线附近村屯开展入户宣传。民警结合具体案例,总结了“6大涉农骗局”特点,通过以案说法的形式,提高农民对涉农诈骗的警惕性,增强群众防诈骗能力。

针对近期疫情反复,满洲里站派出所成立了抗疫突击队,深入到各小区内,在核酸检测点上,都能看到民警忙碌的身影。“在疫情防控关键时刻,派出所党员突击队与我们共同抗‘疫’,他们从维护秩序到政策宣传,从服务群众到化解矛盾,认真负责、坚守岗位,有他们在,我们放心,老百姓安心。”社区干部这样评价道。(李敬雪)